

MURCIA

Redacción, Oficinas y Talleres: JARA GARRILLO, 1 Apartado de Correos, 54 25 ejemplares 1'75 ptas.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 ptas. PROVINCIAS: Trimestre... 6. EXTRANJERO: Trimestre... 15. Número suelto, 10 ctmes.

LOS ACTOS DEL DOMINGO

En el Teatro Romea se celebró la fiesta-homenaje de los estudiantes a la segunda República española

Marcelino Domingo, que actuó de Mantenedor pronunció un elocuente discurso

En la estación

El domingo, en el correo, llegó a esta capital el ministro de Agricultura don Marcelino Domingo.

Este venía acompañado de su secretario particular señor Vila.

En el mismo tren viajaba la señora Margarita Nelken, el vicepresidente de la Unión Federal de Estudiantes Hispánicos don Prudencio Sallagués, que trae la representación del Comité Nacional de la F. U. E.

También venían con el señor Domingo, el jefe del Cuarto Militar del Presidente señor Queipo de Llano y el alcalde de Murcia señor Moreno Galveche, los cuales salieron a la estación de Archena a recibirle.

Los andenes de la estación se vieron completamente abarrotados. En ellos se encontraban el presidente de la Audiencia, el presidente de la Diputación, los gobernadores civil y militar, Comisión de tenientes de alcalde del Ayuntamiento, Comisiones de estudiantes de los diversos Centros de enseñanza con sus respectivas banderas y representaciones de diversas entidades murcianas.

A rendir honores acudieron a la estación dos baterías del regimiento de artillería que guarnecen esta plaza y las banderas del regimiento de Sevilla y de Guadalupe.

Al llegar el tren y aparecer en las ventanillas los ilustres viajeros, el público les acogió con una gran salva de aplausos.

Después de los saludos de rigor se organizó una caravana de automóviles para trasladarlos al hotel donde se hospedaron.

El señor Domingo se retiró a descansar y los señores Queipo de Llano, Sallagués y De Benito, acompañados del alcalde salieron a dar un paseo en automóvil por los alrededores de la población.

Unos aeroplanos evolucionaban sobre la ciudad

Desde bastante tiempo antes de que llegara a Murcia el correo que conducía a los ilustres huéspedes, evolucionó sobre la capital una escuadrilla de aeroplanos de las Bases de Los Alcázares y Alicante, efectuando arriesgadas evoluciones.

Hasta la hora del mediodía, dos de ellos estuvieron evolucionando sobre Murcia, dejando caer gran número de proclamas y flores.

Fue un espectáculo interesantísimo que causó mucho a las gentes, por la emoción que ofrecía.

El banquete

A las once y media de la mañana se celebró en el Salón de Contratos el banquete con que la F. U. E. obsequiaba a los señores Queipo de Llano, Domingo y jefes de minoría que venían a Murcia a solemnizar con su presencia el homenaje de la F. U. E. a la República.

Asistieron unos ciento setenta comensales.

La mesa presidencial fue ocupada por los señores Queipo de Llano, en representación del Presidente de la República y don Marcelino Domingo en la del Gobierno.

A estos acompañaban los señores Bernés, Murcia, Gavilache, Asúa, Barroso, Raluz-funes, Alcaráz, De Beuto, Crave, Sallagués, señorita Nelken, y otras personalidades.

La comida transcurrió en medio de una franca alegría.

A la hora del café, el señor Sallagués, Presidente de la Unión Federativa de Estudiantes Hispánicos, en nombre del Comité Nacional de la F. U. E. ofreció, en términos elocuentes el agasajo.

El vicepresidente del Congreso señor Bernés pronunció un discurso agradeciendo el homenaje.

Fue muy aplaudido.

El acto de Romea

Por la noche, a la hora anunciada, se celebró la fiesta homenaje a la República.

El teatro Romea presentaba un aspecto brillantísimo, estando sus localidades completamente ocupadas. En el escenario se había dibujado el escudo de España.

Ocupó la presidencia el general Queipo de Llano acompañado del ministro Cervera y el gobernador civil. También figuraban en el escenario todas las autoridades de Murcia, representaciones de las minorías parlamentarias, vicepresidente del Congreso señor Bernés y diputados a Cortes por Murcia.

También asistió al acto Margarita Nelken a quien acompañaban las señoras Carmelita Marín, de Cieza y Teresita Laborda, de Caravaca.

Actuó también al acto el director de la guardia civil, general Cabanellas.

A la entrada al teatro al general Queipo de Llano que ostentaba la representación del presidente de la República se le tributó honores por un piquete de Artillería.

Después el señor Biedma, en nombre de la F. U. E. pronunció un extenso y bello discurso expresando la significación del acto.

Se dió lectura a los trabajos premiados a los diversos temas del certamen de los que resultaron autores los señores, César Cáceres Santillana, Manuel Fernández Delgado, Ernesto Aroniz Pardo, José Esteve Conejero, Francisco Cuenca Fajante y Manuel Alarcón Martín.

Los señores Cáceres y Fernández Delgado resultaron galardonados en varios trabajos.

El jurado calificador de los trabajos lo componían los señores, don Mariano Raluz-funes, Sobejano Alcayna, Moxo Ruano, nuestro director señor Serra Alba y don Manuel Biedma.

También se celebraron recitales de piano y canto.

Después Margarita Nelken pronunció un bello discurso ensalzando las Begeras de Saavedra Fajardo y Floridablanca.

Discursos de Marcelino Domingo

Después se levantó a hablar el ministro de Agricultura que fué acogido con delirantes muestras de entusiasmo. Comenzó diciendo:

Los estudiantes de Murcia han querido honrarme, señalándome en este acto para que pronuncie en él el discurso del mantenedor.

¿Por qué, esta distinción? Por recordar, posiblemente, que soy el primer ministro de Instrucción pública de la segunda República, que impulsé la obra de la enseñanza y considerando en ella la representación que el estudiante había de tener, le señalé en los claustros universitarios un lugar de responsabilidad. Porque, tal vez, reconozcan en mí una permanente cualidad de estudiante, un estudiante que espera como uno de los sánes y de las ilusiones de su vida, poder estudiar siempre por lo que sea.

Yo les estimo a los estudiantes de Murcia esta distinción y procuré que las palabras que pronuncié esta noche vayan íntegramente dirigidas a los estudiantes para señalarles, si logro entrar en su alma, lo que yo juzgo la ruta de su deber.

No sé si lo lograré, porque los estudiantes vienen a esta vida. Los hombres y el tiempo venimos de otra vida; porque ellos se encuentran en una civilización que nace y nosotros somos herederos de una civilización que hemos visto morir; porque ellos han nacido cuando la guerra europea ha acabado y nosotros nacimos mucho antes que la guerra europea. Lo que quiere decir que nosotros conocimos unas emociones religiosas, unas inquietudes políticas, una orientación de cultura, unos afanes en la vida, unas costumbres, unos hechos distintos a las realidades actuales.

Ellos al venir a esta nueva civilización no tienen otra obra que cumplir que esta de ir viendo como todas las ansias de su vida se van convirtiendo en leyes.

Nosotros, los hombres que procedemos de otra civilización, que nos sentimos responsables en esta civilización que ahora vivimos, llevamos en el alma la guerra de la civilización aquella que nos formó, y de esta de la que tenemos la responsabilidad; de aquella en que nacimos y de esta en que nos desenvolvemos, y en este drama interno del espíritu los hombres que sentimos nuestra responsabilidad que somos nosotros vivos responsables, cultivadores, forjadores de la civilización que nace. (Aplausos).

El hombre de la civilización nuestra aspira a poder decir al hombre de la civilización que nace palabras que, posiblemente, le sirvan de orientación en su vida.

Estudiantes; en España hay República. Vosotros rendís en el acto de hoy homenaje a ella. En España hay República y para que haya República en España ha de haber democracia, y para que haya demo-

cracia en España ha de haber aristocracia, y la única aristocracia que la democracia consiente es la aristocracia del espíritu, la aristocracia del saber, y esta aristocracia del espíritu que es la del saber y que por ser aristocracia es una democracia, ha de ser la que llegará al poder.

Seáis vosotros. Habéis de ser vosotros, estudiantes, los que llegéis al poder.

Yo os digo: sabed ser la aristocracia de nuestra democracia para que nuestra democracia viva.

Pero para saberlo ser, que es poderlo ser, yo os diré cuales juzgo que son vuestros deberes.

Aristocracia no es privilegio sino que es un mayor sentido y un mayor sentido del deber. Aristocracia no es posibilidad de hacer por encima de los que más hacen rebajando la ley, sino que es entrar en la ley espiritualmente, en forma que los demás no puedan rebasarla, elevando siempre la ley.

Aristocracia, estudiantes, es nobleza, y nobleza es nuestra lengua castellana, es nobleza obliga. A mayor nobleza, mayor aristocracia y a mayor aristocracia mayor obligación. Tendréis la aristocracia si la merecéis, si la ganáis.

Esta es hora en que está por nacer una civilización. Todo se revisará, todo: la jerarquía, las instituciones, el derecho, los deberes. Todo se revisará y todo prevalecerá aquello, que revisado, acredite tal ejemplaridad espiritual que merezca por esta ejemplaridad su prevalecimiento.

Venís a la vida de una España que no es la España de 1898 que conocí horas de tragedia, sino la España de 1931, que es una hora de esperanza, que en esta España podrían dejarse de hacer muchas cosas, pero hay un estudio iniciado, que es el que se refiere a la obra de cultura, y en esta obra de cultura habrá dos aspectos fundamentales; uno de ellos la segunda enseñanza, como fin de una cultura general. ¿Lo que significa eso? Que la segunda enseñanza, estudiantes, como el fin de una cultura general tenderá a que el hombre rinda lo que en él sea valor humano, lo que quiere decir que aparte de la preparación profesional, que a cada hombre se deba, la segunda enseñanza haga rendir a ese valor humano, los valores que en él haya. Lo que quiere decir que por primera vez en el orden espiritual el español sea no lo que aspira a ser, que el español será lo que sea, sino lo que debe ser y esto quiere decir, estudiantes de hoy que hay muchos españoles que tienen el alma rota porque no encontraron en la vida la cultura que se les privó, y llevan arrastrando esa vida dentro del alma porque esos hombres no han sido lo que pudieron ser. Quiero decir que no poblaron la vida española de los que hoy hay, que no se preguntarán de qué zona vienen y a qué lugar pertenecen sino que quieren llevar en su espíritu. (Ovación).

Encontrareis, estudiantes, la vida española elevada a un nivel espiritual superior al de hoy y en este nivel lo que tendrá ejemplaridad será el título, sino la aptitud y quien tenga título sin aptitud no tendrá aristocracia.

Nobleza obliga. Estudiantes que risis en estos años mozos, pensad en la existencia futura de una España superior y que en esta España superior la vida ya no será la belleza que es hoy; la vida será un deber y solo quien cumpla este deber será un aristócrata dentro de la democracia. (Ovación).

No basta esto. Sin salir de España habréis advertido que en la vi-

da española se ha producido, como en la vida del mundo, un cambio. La vida española de hace veintiocho años puede contarse con los dedos. Los hombres eran los que determinaban todo rumbo a la vida política y social del país; quería decir con esto que no había masa.

La gran fuerza de esta nueva civilización es la entrada de las masas en la Historia, y como España ha entrado en la Historia de España.

¿Cómo son las masas? El tono moral de las masas en todo el mundo es igual; aspiraciones de justicia, afán de selección, deseo de trabajo. La labor de las aristocracias espirituales está en poder ser, no las elegidas sino las seleccionadas por las masas y con ello encontraréis que cumplen con su deber porque si también la aristocracia cumple con su deber, la aristocracia seguirá en las masas.

Estudiantes, habéis de ser los aristócratas del deber, los aristócratas del espíritu para ponerse en condiciones de elevarse espiritualmente para poder ser seleccionados por las masas, y siendo seleccionados por las masas impediréis que las masas vayan sin dirección o hagan una historia infucunda o trunquera y aborten el curso de la Historia. (Aplausos).

Uno de los caracteres de las masas al seleccionar es no querer caudillos, ved como los caudillos, todos desaparecen y desaparecen de la vida política y social en la Historia a medida que otras figuras que son los hombres no irresponsables, sino responsables, los hombres para quienes la finalización no es una anulación, sino un estímulo, para quienes el control no es un quebrantamiento sino una colaboración, para quienes la obra no es un obstáculo sino una posibilidad de realidad, aparecen.

Estudiantes ser estos hombres representativos, porque ser hombres representativos es saber elevarse a la cumbre, pero no a fuerza de trepar sino abriendo las alas y remontándose a las cumbres y así acotumbraréis a las masas a que pongan la vista en lo alto, y siempre será ello una satisfacción para quienes os dirigen y un estímulo para los que son dirigidos.

No basta tiempo con esto. Pasó por la vida española un hombre al que nuestra generación no rindió el acostumbrado que merecía.

Este hombre fué Joaquín Costa. Entró en la Historia de España para discutir en sus razones, más interesantes y sagradas, en una hora de desenoqueo y de amargura y de destilación, que es la hora que siguió al desastre de Cuba.

Quiso entrar en la Historia de España, quiso entrar en el corazón de los españoles y ver qué odios había en el corazón de los españoles, qué amores podría despertar en el corazón de los españoles, qué podría hacer en el corazón de los españoles para ver si podía dar un corazón a la Historia de España.

Y en una conferencia seleccionadora y magistral, en aquella que habló de «Los siete criterios de Gobierno» apuntaba como una de las siete responsabilidades en que incurrirían quienes después del desastre vieran a poner a España en pie; la de sembrar España de cerebros europeos, de despertar todos los cerebros europeos que podría haber en España y argumentaba; en esta España en el espacio de varios siglos se han dedicado a esta labor eliminataria, nada a los mejores y los mejores de los pueblos, lo que podía forjarse como los mejores en España eran eliminados.

Por eso el día en que los hombres nuevos pretendáis forjar una España nueva habéis de buscar a los mejores y encomendarles la labor que ha de hacer la España nueva.

Estudiantes, o sois los mejores o no sois lo que debéis ser y si sois los mejores cumplid esta obra, pero en esta obra que incumbe a los españoles que han de cuidar en lo futuro de ella no hacer con los mejores lo que se hizo antes.

España es el país de las revisiones. Id al Congreso y allí en sus paredes veréis nombres en letras de oro. Preguntad que gran obra hicieron, y os contestarán; esto que está escrito aquí es una reparación. Estos nombres o fueron españoles perseguidos, o vivieron en las cárceles o se expatriaron.

Y esos nombres de hombres no rindieron su causal, y también hubo otros que tampoco lo rindieron porque fueron fusilados

y sus nombres también están gravados y todos ellos no rindieron su causal porque España no dejó que dieran a España toda la grandeza que a España podían darle.

Esta es toda la Historia de España. Tener un periodo de grandezas, de hombres y que aquel periodo añorase a aquellos hombres, mientras se perpetraba el homicidio histórico que se cometió que no permitió que esos hombres del pasado rindieran su obra a los hombres del presente, porque se les acorralaba, se les expatriaba y esos hombres que venían a ser una honra de España también se un estigma para el pueblo que no supo defenderlos. (Ovación).

Y necesitamos más. España necesita constituir con vosotros, estudiantes, los cuadros de los organismos que hayan de forjar a la España que entró llena de ilusiones, que ha cambiado un régimen por otro.

Habéis de ser los cuadros de toda España que va a vertebrarse. ¿Cómo? Estudiantes, en España hay una vida que casi es la vida europea de nuestro siglo; la vida de la ciudad. Pero España es más campo que ciudad, y el campo de España no ha llegado al siglo veinte ni a Europa.

El campo de España, viéndolo, recorriéndolo es tristísimo, pero la España que se levanta en los campos es testimonio de una España prístera fuerte.

En los municipios y pequeños pueblos hay grandes palacios, edificios que evocan un pasado espléndido de grandeza que invita a decir, por aquí pasó una raza de grandezas, no se sabe si en espiritualidad tuvo la grandeza de la piedra, pero la piedra si tuvo esa grandeza, y hoy junto en esas piedras que evocan la gesta gloriosa, un pueblo; no diré que decadente pero si dormido, no diré que de alma oscura pero si ignorante, no diré que de alma sin ensueños pero si con ambiciones tales que parece una raza perdida.

Hay que pensar en que en el campo español hay que devolver al español el alma, y esta es también vuestra obra, y aquellos estudiantes que abandonando la Universidad consagran su misión y su vida por los campos, pensad que vuestra misión no es obtener el título, vuestra misión es más alta, más transcendental es la función social de ser los aristócratas del espíritu que procuran elevar a la aristocracia a aquella vieja democracia naciente.

No dejéis la Universidad para decir luego lo que muchos el ambiente me ha embrutecido, no, eso no, sino que digáis, el ambiente lo he modificado yo elevando el ambiente a la aristocracia del espíritu (Ovación).

Hay que aristocratizar el ambiente rural, modificar íntegramente nuestra economía, la de constituir una agricultura, una industria, un comercio nacional, articulado, vertebrado, europeo y para esto más que las manos que trabajan se necesitan inteligencias que dirijan tantas como los grupos de obreros y para poner en movimiento una u otra actividad se necesitan cuadros de ingenieros que eleven la economía actual a una economía superior.

Estudiantes, no penséis que vuestra misión se reduce a los conocimientos liberales que enseña la Universidad, pensad que es también poner una economía africana en muchos de sus aspectos, al nivel de una economía europea de una nueva Europa que ha de ir a su redención económica, que ha de constituir los Estados Unidos de Europa, articulando su economía si quiere salvarse.

Sabed lo que es nuestra riqueza, lo que con nuestra riqueza puede hacerse, sabed entrar en la tierra, lo que con las fábricas, sabed lo que es el crédito, en suma lo que constituye la riqueza nacional para darle un valor en la economía europea, llevad un ideal económico, entrad en la entraña económica de Europa para hacer saber como la ciencia, con su poder, salva los Estados económicos europeos.

Esta es toda vuestra labor. Pero podréis sentiros atraídos, estudiantes, por dos corrientes que desnaturalizarían vuestra obra. Una de ellas la de que coloquéis vuestra autoridad por encima de todo principio. Otra la que señala la economía por encima de todos los valores.

Una es el fascismo; la otra de estas corrientes domina a Rusia.



MARCELINO DOMINGO

Asociación de la Prensa

Proyecto de bases para la creación de un Montepío

La Asociación de la Prensa nos ha enviado el proyecto de bases que ha formulado para la creación de un Montepío para periodistas.

Dicho proyecto será sometido en breve a la Junta general de dicha Asociación para su estudio y aprobación definitiva. Falta material de espacio nos impide publicarlo hoy. En la próxima edición lo haremos a fin de que pueda ser conocido por todos los asociados.

Yo os digo que no os impresionéis este concepto fascista de la autoridad. No estiméis otra autoridad que aquella que tenga como fuerza la colaboración de todos; y no se puede tener la colaboración de todos sino hay libertad.

No se concibe una autoridad sin libertad y lo contrario solo es una tiranía, un despotismo en una hora de silencio y esta hora nuestra no es de silencio, ni de despotismos, es hora de sentirnos colaborar en la acción y en esta hora de libertad seamos colaboradores y haciendo colaboración habrá autoridad.

No os dejéis impresionar por el concepto que es el comunismo. (Expectación).

El comunismo no puede ser, ni podrá ser, ni será en España. Podrá el Estado actuar en forma que la economía española llegue a ser en esencia, en el aspecto, en modalidad, que llegue a ser lo que es en Rusia, un fuerte, un férreo capitalismo de Estado.

Pero oídlo bien. El Estado tiene una misión que cumplir. El Estado ha de advertir que cuando el capital irresponsable puede huir, cuando el crédito puede estar a merced de especulaciones cuando la propiedad oculta su riqueza, cuando el abuso de todo ello representa una desviación histórica, el Estado tiene el deber de asumir las funciones e imponer las corrientes de disciplina económica para salvar al Estado, que es la nación.

Precisamente el Estado tendrá que ir a esa disciplina económica, que no es otra cosa que lo que se conoce como el Estado ruso.

Pero nada más, porque este mundo es de Occidente y sobre todo en España hay un valor por encima de todas las riquezas. Este valor es el hombre, con un valor espiritual, con su incommensurable riqueza humana.

El hombre puede borrarse en Rusia y en las zonas del Asia, donde no haya tenido valor espiritual, que significa historia, para en nuestro mundo no ha de saberse al hombre una economía de estructura distinta al actual y sobre todo en España.

En Alemania podrá haber, como el espíritu de vida alemán una gran disciplina social, en Inglaterra, por su espíritu, una gran solidaridad ciudadana; en Francia, como experiencia, un gran sentido de la disciplina colectiva, pero en España no hay nada; España es un pueblo que tiene biografías, que tiene héroes. En España lo vale todo el hombre y si hubiese una corriente económica para salvar la agricultura, la industria y el comercio y a matar al hombre, la industria, la agricultura, el comercio serían expresiones muertas de un pueblo, en el que habría muerto la más alta riqueza, el hombre. (Ovación).

Y nada más. Estudiantes otra vez. Estudiar, mirad vuestra vida como una obra de arte y hacida como de vuestro sueño de ilusiones una obra perfecta.

Estudiar y estudiar. Sabed que sabiendo tenéis derecho a ser aristócratas del espíritu y teniendo derecho a ser aristócratas del espíritu, dad vitalidad, fecundidad, enriqueced la existencia de nuestra democracia, esa democracia que los hombres de nuestra generación heredamos de nuestros antepasados y que como una antorcha llevábamos apagada en el alma, que han sido unas veces lágrimas y otras sangre y que la hemos encendido en el alma y que está viva, pero vigilada y si veís que se apaga cogedla y continuad la Historia de España, pero si veís en nuestras manos la antorcha encendida, estudiantes en la vida seguid el camino que nosotros os hemos señalado.

Una delirante ovación acogió las últimas palabras de Marcelino Domingo, que fué subrayada con vivas al apóstol de la enseñanza, a España y a la República.

Palabras de Queipo de Llano

Restablecido el silencio el general Queipo de Llano dijo:

En nombre del Presidente de la República queda terminado este acto.

Yo espero del patriotismo, apelo al espíritu liberal de Murcia que todos permitan que se retire este estandarte con todos los honores pues representa a la España Republicana.

Atronadores vivas a la República al Presidente de la República y a

Queipo del Llano acogieron sus palabras.

Después el estandarte fué retirado, con todos los honores interpretándose el Himno de Riego que el público escuchó en silencio puesto en pie.

A la salida las autoridades fueron muy vitoreadas rindiendo honores un piquete de artillería.

Los señores Queipo de Llano y Domingo en la Encarnación

Ayer mañana, el alcalde marchó a las Encarnación acompañando al ministro de Agricultura señor Domingo y al jefe del cuarto militar del Presidente señor Queipo de Llano quienes almorzarán en dicho lugar.

El señor Domingo marchará a Alicante de donde marchará directamente a Madrid.

El señor Queipo de Llano regresará a Murcia de donde saldrá esta noche para Madrid.

El general Cabanellas

El primer teniente de alcalde señor Batista acompañó al general Cabanellas quien hizo varias visitas.

Por la mañana visitaron el cuartel de artillería.

Conferencias de Margarita Nelken y Jiménez de Asúa

El domingo en la tarde visitaron la Casa del Pueblo, donde fueron recibidos por los directivos y elementos de la misma Margarita Nelken y Jiménez de Asúa.

En el salón de actos la señora Nelken y el señor Jiménez de Asúa dieron una conferencia.

Regreso de Queipo de Llano y Domingo

Ayer tarde el general Queipo de Llano y el ministro de Agricultura marcharon a Madrid en el correo.

A la estación acudieron a despedirlos el gobernador civil, el alcalde, personalidades y numeroso público.

Se les tributó una cordialísima despedida.

Una pérdida mundial



El expresidente francés, Aristides Briand que ayer falleció en París.

Las Fiestas de Primavera

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Iluminaciones, aceptándose el proyecto de iluminación de la Glorieta.

Este importará cuatro mil pesetas y será realizado por dos casas de Granada y Almería.

También quedó aceptado el cartel anunciador de las Fiestas así como el programa de mano.

En la A. de Medicina

Una conferencia del doctor Alberca

Esta tarde a las cinco y media, en el salón que ocupa la Academia de Medicina en la Sociedad Económica de Amigos del País, explanará una conferencia el doctor don Román Alberca, acerca de «Algunas ideas actuales sobre la encefalitis epidémica».

La Corporación organizadora invita a toda la clase médica y profesional en general a dicho acto, siendo la entrada libre.

El partido radical gobernará por que está capacitado para en 24 horas hacerse cargo del Poder

Madrid.—Ayer tarde se celebró el banquete en honor del señor Lerroix organizado por las juventudes radicales...

compensadora, consoladora; para nosotros no ha pasado la hora y yo tengo la seguridad, porque tengo una voluntad joven, y esa voluntad es gobernar de que no he de morir sin gobernar.

NOTICIAS

En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, se celebró la ceremonia del enlace nupcial de la simpática y bella señorita Lolita Paez...

don Francisco Hernández García, a quienes acompañaron don Antonio Campiano Pascual y su esposa doña Carmen Sigüenza.

Los pantanos

El pasado sábado, día 5, y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, contrajeron los indolubles Izos del matrimonio la distinguida señora Carolina Carrón Serrano...

Régimen de embalses del día 6 de marzo de 1932. Pantano del Talave: Embalse, 10.092.250 metros cúbicos...

IMPRESIONES DE UN VIAJE

De Guardamar a la Cuenca del Almanzora

(De nuestro redactor enviado) LA EXCURSION.—Después de las dificultades que se presentaron el sábado para conocer la marcha del viaje del ministro de Obras Públicas...

La contención de las una por el ingeniero Miras, del que se vengó la arena dejándole casi ciego. El ministro no oculta su entusiasmo: —Es una vega espléndida. No había visto nada tan hermoso.

ó a ellos, sino a los campos que debieran regar. Hasta Aguilas, el viaje fué aceptable. De allí a Garrucha, hasta disfrutamos un poco de fresco. Luego, mucho polvo y un calor sofocante.

Los pantanos

El pasado sábado, día 5, y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, contrajeron los indolubles Izos del matrimonio la distinguida señora Carolina Carrón Serrano...

Régimen de embalses del día 6 de marzo de 1932. Pantano del Talave: Embalse, 10.092.250 metros cúbicos...

Al poco apareció Prieto todo con su enorme boina. Cumplidos los deberes de cortesía entre uno y otro grupo, don Indalecio se dispuso a irse...

Después del almuerzo, el grupo de los jóvenes hace la digestión subiendo a la torre del faro, mientras otros invierten la sobremesa en continuar hablando del problema de los riegos.

Hay una gran diferencia entre la Vega del Segura y la cuenca del Almanzora. La primera es algo exuberante; la segunda, algo desoladora.

Los pantanos

El pasado sábado, día 5, y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, contrajeron los indolubles Izos del matrimonio la distinguida señora Carolina Carrón Serrano...

Régimen de embalses del día 6 de marzo de 1932. Pantano del Talave: Embalse, 10.092.250 metros cúbicos...

De regreso a Lorca, Prieto tiene que pronunciar unas palabras en el Ayuntamiento. No viene a prometer nada, que no sabe lo que se podrá cumplir.

En la misma presa, una comisión de la Cuenca del Almanzora expone al ministro sus problemas. Después, el señor Artíz, los de Lorca. Un grupo aprovecha el «atraco» para bajar a las compuertas de fondo.

EL REGRESO.—Mientras sirven el café, se inicia el regreso. El ministro quiere tener tiempo para llegar a comer a su casa.

Los pantanos

El pasado sábado, día 5, y en la iglesia parroquial de San Lorenzo, contrajeron los indolubles Izos del matrimonio la distinguida señora Carolina Carrón Serrano...

Régimen de embalses del día 6 de marzo de 1932. Pantano del Talave: Embalse, 10.092.250 metros cúbicos...

EL SEÑOR D. Ricardo Tomás González DEL COMERCIO Ha fallecido a las ocho de la noche del día 6 del corriente R. I. P.

Los estudiantes católicos Con motivo de la festividad de Santo Tomás, la Asociación de Estudiantes Católicos de Murcia celebró diversos actos...

MERCADOS MURCIA Frutas y hortalizas Precios por kilos. Patatas, 0,45; tomates, 0,70; hajoacas, 5,00; chirivías, 0,50; cebolla seca, 0,35...

La estancia de Cabanelas en Murcia

Lo que nos dijo el ilustre general El domingo en la noche llegó, procedente de Lorca, el ilustre general don Miguel Cabanelas y Pastor, al que acompañaban sus bellísimas hijas.

La fiesta del Circolo radical Se pondrá en escena "La Calesera"

Los elementos organizadores y participantes en la fiesta que celebrará el Circolo R. Radical en Roma continuaron ensayando la obra «La Calesera» que se pondrá en escena el próximo día 12 del corriente.

FINANCIERAS BOLSA

Table with columns for various financial indicators and prices, including Cotización del día 7, Amortizable 5 por 100, Amortizable 4 por 100, Banco de España, Tabacos, Francos franceses, Libras, Dólares, Litras, Francos suizos.

EMPRESA INIESTA Teatro Circo Villar

Martes 8 de Marzo de 1932 a las 6 y 1/2 y 10 y 1/4 noche

PROGRAMA

Revista Sonora Paramount hablada en español y reposición del colosal film hablado en español «El proceso de Mary Dugan»...

Central Cinema Hoy no hay función

Cinema Iniesta desde las cinco y media

Reposición de la famosa ópera sonora única en su género «El desfile del amor»...

Cine Popular desde las cinco y media

El dibujo en una parte titulado «Bombero fogoso» y los cuatro primeros episodios de la serie americana «Los dominos dorados del faego»...

Suscribase a LA MODA PRACTICA DOS NUMEROS al mes 0'75 PTS.

Situación de los equipos

Table with columns for teams and their performance statistics, including Madrid, Athletic, Bilbao, Santander, Irún, Barcelona, Alavés.

Situación de los equipos

Table with columns for teams and their performance statistics, including Beis, Oviedo, Moo-tung, MURCIA, Coruña, Athletic, Castellón, Celta, Cataluña.

Central Cinema Hoy no hay función

Cinema Iniesta desde las cinco y media

Reposición de la famosa ópera sonora única en su género «El desfile del amor»...

Cine Popular desde las cinco y media

El dibujo en una parte titulado «Bombero fogoso» y los cuatro primeros episodios de la serie americana «Los dominos dorados del faego»...

Administración EL LIBERAL TELEFONO 1606

La Virgen de la Caridad

Tejidos Mira Devesa, S. A.
Plaza Belluga, núm. 4

Pone en conocimiento de su clientela y público en general, que llegó la hora de comprar barato, pues en los días 10, 11 y 12 del corriente liquida todos los tejidos por cesar en el negocio.

Aprovechen la ocasión sólo por tres días, 10, 11 y 12

Plaza Belluga, núm. 4

La Virgen de la Caridad

"ITALIA"

FLOTAS REUNIDAS
COSULICH, LLOYD SABAUDO,
NAVIGAZIONE GENERALE

Próximas salidas:

BARCELONA - BUENOS AIRES

11 Marzo «CONTE VERDE»
25 Marzo «GIULIO CESARE»
Escalan en RIO, SANTOS y MONTEVIDEO

BARCELONA - VALPARAISO (Vía Panamá)

10 Marzo «ORAZIO»
y de CADIZ el 12 de Marzo, tocando en VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR y PERU

GIBRALTAR - NEW YORK

14 Marzo «SATURNIA»
23 Marzo «CONTE BIANCAMANO»
28 Marzo «ROMA»

DIRIGIRSE A:

Sdad. ITALIA AMERICA - Barcelona: Rbla. Santa Mónica, 1 y 3.
- Madrid: Calle Alcalá, 45.
Sdad. IBERIA AMERICA - Barcelona: Rbla. Santa Mónica, 31 y 33.
Viajes Marsans-Madrid: Carrera San Jerónimo, 36
COSULICH LINE - Barcelona: Rambia del Centro, 38 (Pasaje Bacardí)

AGENCIAS EN:

MURCIA: José M. Quitez, Santa Teresa, 23.—
La Comercial Cyo, Santa Isabel, 4.

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. E. Avellán—Cirujía.—Rayos X.—Tratamiento de la tuberculosis.—Consulta de 10 a 14.—Ceballos, 9.

Dr. José M. Aroca—Enfermedades del aparato digestivo estómago, intestino, hígado, etc., y de la Nutrición (diabetes, gota, etc.). Rayos X.—Verónica, 19. De 12 a 2.

Dr. Román Alberca—Jefe Médico del Hospital Provincial. Experto en la técnica para ampliación de Estudios en el Instituto Pasteur de París. Enfermedades nerviosas y mentales. De 11 a 2. Pinar, 3-5, derecha.

Dr. José Aguilera—Metris, embarazo y parto. Especialista por la Maternidad de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Plaza de las Flores, 4.

Dr. J. Carrillo Lozano—Del Instituto Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 1, Murcia.

Dr. Antonio Cismar Sala—Enfermedades del pecho. Del Dispensario Antituberculoso O'Connell. Consulta de 11 a 1.—Plaza San Francisco, 27.

Dr. González R. de Vera—Enfermedades de la piel, sífilis y venéreo. Laboratorio de Análisis Clínicos.—Calle de la Trapería, edificio del Banco Central piso segundo.—De 12 a 2.

Dr. Evaristo Llanos Medina—Ex-Médico Interno de la Clínica del Doctor Marañón. Enfermedades de la Nutrición y Secretiones Internas. Medicina General Metabolimétrica. Rayos Ultravioletas. Consulta de 11 a 1. Vindel, 1, Murcia. Teléfono 1417.—Domicilio: Plaza de Chaón, 7, pral. Teléfono 1712.

Dr. Antonio Medina Gares—Especialista en Logopedias. Logopeda del Hospital Provincial, por oposición. Consultas de 1 a 3. Paseo Menéndez Pelayo (Malecón) Chalet.—Aparato H. X. transportable al domicilio del paciente.—Teléfono 1034.

Doctores Molina Nifirola—Medicina general. Rayos X. radiografía incluso de embarazadas.—Rayos ultravioletas.—Diatormia.—Depilación.—Electroterapia en general.—San Nicolás, 8. Teléfono 1818. Consulta de 10 a 14.

Dr. Raimundo Muñoz—Especialista en enfermedades nerviosas y mentales. Director del Sanatorio de Nuestra Señora de la Salud y médico del Manicomio Provincial. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 6.—Plaza Santa Gertrudis, 1.—Teléfono: Consulta, 2419; Sanatorio, 12; llámese al 2468.

Dr. J. Pérez Mateos—Garganta, Nariz y Oído, de 11 a 1.—San Nicolás, 46 y 37.

Dr. José María Palarea—Especialista en Garganta, Nariz y Oído. Trapería, 21.—Consulta de 10 a 1. P. San Nicolás, 2.

Dr. Antonio Ros—Oculista. Consulta de 11 a 2.—Sagasta, 19.—Teléfono núm. 30, Cartagena.

Dr. Sequeros—Oculista Diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid.—Trapería, núm. 1, (esquina Plaza de la Cruz).—Consulta de 10 a 1.—Teléfono, 1334.

Suscríbese a LA MODA PRACTICA

FIJACIONES

a las Empresas y al público en general. Transporte de planos y muebles. Consultas gratuitas a Rafael López Botella, calle Casanova, 19, Murcia. Teléfono núm. 1538 y 2000

PRESERVATIVOS

«La Discreta», Saind, 6, Madrid. Catálogo sin enviar solo. Suscríbese a EL LIBERAL 2 ptas. al mes.



INVENTO MARAVILLOSO para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria. Su acción es debida al oxígeno del aire. No mancha ni la piel ni la ropa. Se aplica con la mano como una loción cualquiera. La caspa desaparece rápidamente. Cuidado con las imitaciones.

De venta en todas partes.
Depositar: Don Luis Oñate, Calle Pascual, 22, Murcia.

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

ERUPCIONES DE LOS NIÑOS

SE CURAN CON RAPIDEZ CON
DEPURATIVO INFANTIL Y PASTA POROSA CABALLERO

De venta en Droguerías y Farmacias.

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS

De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts.

LEY DEL TIMBRE VENTAS

Según dispone el artículo 200 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:

Hasta 10 pta.	Ptas. 0,10
De 10,01 a 100 id.	0,15
De 100,01 a 250 id.	0,30
De 250,01 a 750 id.	0,60
De 750,01 a 1.200 id.	1,20
De más de 1.200 id.	2,40

El impuesto del Timbre por anuncios será de cuenta de los señores anunciantes, y de la cuantía que fija la vigente ley del Timbre.

NODRIZAS

Sección especial para amamas de cría, a 30 cts. insertado.

Una de cría para casa de los padres, de 25 años de edad, leche de siete meses. Razón: Molina del Seguro, calle de la Asunción, 15, preguntando por María Jesús Martínez. (4)

VARIOS

Estreñidos, donde otros laxan, los fracasos vence el Laxona.

Estreñidos, dos tabletas de Laxona después de cenar los regularizarán el vientre.

Hechura traje o gabán 5 duros. Riquelme, 15, Sastre-ria.

Una de cría para su casa o la de los padres, de 28 años de edad, leche de un mes. Razón: Camino de Churrá, Huerto Garrido, preguntando por Carmen la Romera. (7)

TOS BRONQUITIS JARABE FAMEL ENFERMEDADES PECHO

FIDEL RODRIGUEZ SANCHEZ

SUCESOR DE JOSÉ GUILLAMON MARTINEZ

CALEFACCIONES - SANEAMIENTO - FUMISTERIA

Ventas e instalaciones garantizadas. Proyectos y presupuestos gratis.

ESPACHO Y EXPOSICION, PLAZA DE SAN BARTOLOME, NUM. 1 MURCIA — Teléfono. 1809

Fabricación de pan de lujo

TAHONA DE STA. EULALIA — San, Antonio, 42

Rico «Pan de Viena» todos los días a las 11.—Pan integral de trigo del país, de sabor agradable. «Pan Regio» de exquisito gusto.—Única casa que fabrica esta clase en Murcia, siendo el «Pan Regio» de gran consumo en las grandes poblaciones.

ANGEL GARCIA MOLINA — Teléfono, 1706

SE ALQUILAN

Pisos nuevos, modernos con agua, y todo confort en Santa Teresa, 21-22. Bejo, amplio para comercio, tres puertas metálicas situación inmejorable de negocio, Santa Teresa, 21-23. Cuarto bajo, para despacho, oficina, cétrico 30 pesetas mensuales, Platelia, 65 67.

Huéspedes

Pericurar todo habitación ex-arior estudiante estable o matrimonio, precio módico. Obdulio Miralles, 7, 1.º izquierda.

Se alquila

local-almacén con despacho. Cánovas del Castillo, 11.

TAQUIGRAFIA

Clases tarde 4-6 —: Frenaría, 28, 2.º

Su Buena Estrella

NORA

RADIO

DISTRIBUIDOR

JAIME SCHWAB

MADRID BARCELONA
LOS MADRAZO, 20 CORTES, 4, 36

URINARIAS

LO MAS EFICAZ, COMODO, RÁPIDO, RESERVADO Y ECONOMICO

(AMBOS SEXOS)

Sin lavajes, inyecciones ni otras molestias, y sin que nadie se entere, sanará rápidamente de la gonorrea (gonorrea), gonorrea, (gota militar), cistitis, prostatitis, leucorrea (flujos blancos en las señoras) y demás enfermedades de las vías urinarias en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean, omando durante unas semanas cuatro o cinco Cachets Collazo por día. Calman los dolores al momento y evitan complicaciones y recaídas. Pida folletos gratis a A. García, Alcalá, 85, Madrid. Precio: 16,25 pesetas.

AYUDANTES DE OBRAS PÚBLICAS

Convocatoria para el ingreso en la Escuela fecha 25 de Febrero, examen en Octubre. Preparación intensiva con profesorado especializado POR CORRESPONDENCIA. Apuntes y colección de problemas propios. Pedir programa y condiciones a ACADEMIA TORON, Almirante, 17 - MADRID.

La Casa de Tocame-Roque

UN CRIMEN MISTERIOSO

NOVELA HISTORICA ORIGINAL DE RAMON ORTEGA Y FRIAS

PUBLICACION AUTORIZADA POR LA EDITORIAL CASTRO, S. A.

Reservado de Correos núm. 3.—Carabanchel Bajo. (MADRID)

con tanta prisa y frío tan descortés para callar cuando se le preguntaba.

—Abre, puesto que es preciso salir de dudas; pero ten presente que todo esto huele a brujerías, y que cuando menos lo temamos puede suceder una desgracia.

El sirviente, que era despreocupado hasta donde podía serlo entonces un español, acabó de abrir, mientras decía:

—Al frío le tengo más miedo que a las brujas porque no llevo más abrigo que la camisa.

Se asomó Tomás.

Al pie de la ventana, y junto a la puerta, era la oscuridad absoluta, y nada podía descubrirse, aunque algo hubiese.

Hacia la izquierda vió el mugriento frolillo, la expirante luz y el pequeño espacio que esta circunferencia.

A la derecha, levantábase negro, imponente, informe, como un fantástico gigante, el monasterio de las Salesas.

En el cielo, uada, porque algunas nubes lo habían encapotado.

Gritó el sirviente, preguntando otra vez quién llamaba.

Como para contestarle, volvió a graznar la lechuza.

Y al mismo tiempo una ráfaga de aire apagó las luces.

El caballero lanzó un grito de pavor.

—¡Por Satanás!—exclamó el sirviente, cerrando la ventana.

—¡Jesús!

Ambos quedaron inmóviles y silenciosos por algunos minutos.

Temblaba el caballero como si tuviese una con-

vulsión, y el criado tiritaba sintiéndose medio helado.

—Acércate, Tomás,—dijo por fin el anciano con plañidero tono y entrecortada voz:—ven... ¡Dios nos socorra!... No acierto a dar un paso... ¿Dudas todavía que cuanto sucede esta noche tiene algo de sobrenatural y diabólico?..

—Lo que sé positivamente, es que se me ha helado hasta los huesos, y que estamos representando una triste paja, corriendo armados tras ladrones que no existen. Mejor habiéramos hecho en dormir y si nos hubiéramos aperibido de las culchilladas, ni de los golpes, que tal vez ha dado un chusco con la intención de divertirse, ni hubiéramos turbado el reposo de mi noble señora.

—Pero acércate, Tomás..

—Voy a encender luz.

—No me abandones.

—¿Y cómo he de arreglarme?—replicó el criado con entonación que nada de respetuosa tenía.—¡He mos de pasar aquí toda la noche?

—¡Iré contigo.

—Os exponéis a tropiezar; pero si os empuñáis, venid... Aquí está mi mano... Adelante sin miedo.

—Y te mando y te suplico que aunque el frío te moleste y la cólera te ahogue, no vuelvas a jurar como antes, invocando al demonio, porque ahora más que nunca debemos ser prudentes y timoratos. Ya has oído a la maldecida lechuza, y has visto que las luces se apagaban sin que corriese un pelo de aire, y que ha llamado sin que en la calle hubiera persona alguna; y si a todo eso añades lo de las culchilladas, y... ¡Si supieras lo que antes he visto!

Se interrumpió el caballero al tropezar con una silla y lastimarse un pie.

Tuvieron que recorrer gran parte de la casa.

Muchas veces se le figuró al anciano oír ruidos

sordos, y si no vió duendes y fantasmas, fué porque estaban a oscuras. El miedo hace prodigios.

Encontró al fin el criado el eslabón, la yesca, el pedernal y las mechas de azufre, y la luz se hizo.

Pudo respirar libremente el caballero.

Miró a su alrededor, convencido de que se encontraba en su cámara, dejóse caer en un sillón, se pasó las manos por la frente, que en frío sudor tenía empapada, dijo:

—Tomás, es preciso que me ayudes a poner en claro lo que pasa, porque la situación es muy grave.

—Estoy dispuesto a todo, señor; pero si quiera abrigarme.

—Acaba de vestirse y vuelve pronto, porque conviene que aprovechemos los minutos.

Salió el criado.

El caballero meditó, caviló para explicarse lo que sucedía, aunque en realidad no había nada extraordinario más que la desaparición del hombre de la casaca verde.

En cuanto a las culchilladas, nada tenía de particular que dos hombres se batiesen en la calle; y la persona que había llamado se había ido, según todas las probabilidades, porque no le contestaron y se convenció de que dormían los habitantes de la casa y que nada conseguiría con esperar.

Todo esto era muy sencillo en apariencia; pero el anciano tenía sus razones para darle importancia, y no era posible que estuviese tranquilo.

Apenas se vistió el sirviente, volvió a la cámara de su señor.

—¡Siéntate,—le dijo éste,—porque así me escucharás con más sosiego.

—Gracias, señor.

—Supongamos que en esa otra habitación hay luz, que te acerques, que miras y ves cosas que

sus zapatos, sus medias y sus calzones, y un brazo que se mueve, y una casaca de color oscuro, verde, por ejemplo, con sus botones que relumbran... ¿Qué pensarías?

—Que había un hombre.

—Pues supón además que oyes una voz varonil, aunque no entiendes lo que dice, ¿Qué opinarías?

—Que era efectivamente un hombre, y no una mujer disfrazada, aunque no es una prueba eso de la voz, porque gay mujeres que lo son muy completas, y al hablar parecen a esos sacristanes que cantan en los entierros.

—Pues si cierras la puerta, y te vas, y vuelves enseguida, y abres, y miras a todos lados sin encontrar más que las paredes, las sillas y las mesas, ¿no te quedarás aturrido y creerás que el hombre de la casaca verde tiene pacto con Satanás?

—Creeré, señor, que me había equivocado.

—¿Es posible el error?

—Algunas veces nuestros sesos se turban y vemos lo que no existe. A mi me ha sucedido despertar a media noche, y ver luces y hombrucillos tamaños como este candelero, que corrían, se subían por las paredes y bailaban, y al encender la verdadera luz me ge convencí de que antes estaba a oscuras.

—Tomás, dudo que reces cuando te acuestas.

—Señor, más de una vez, mientras zaba, he visto al diablo.

—¡Jesús!..

—Me parece que estamos perdiendo el tiempo en vez de aprovecharlo.

—Si no consigo salir de dudas...

—Lo que decís es muy confuso, y si no me dais explicaciones más claras...

—Ahora no puedo.

Table with 2 columns: Temperature type (Máxima a la sombra, Mínima, Evaporación en mm, Lluvia, en mm) and values (18.5, 5.6, 5.0, 60).

URBANOS. DIRECCION, 1130. REDACCION, 1824. ADMINISTRACION, 1606.

Aparato de Correos, 54

Una pérdida mundial

En París dejó de existir ayer el ilustre político Aristides Briand

La noticia produce en Francia y el resto de Europa profundísima impresión

7, a las 5 t.

París.—El señor Aristides Briand, expresidente del Gobierno francés y exministro de Estado, ha fallecido hoy en su residencia de esta capital, a las una y media de la tarde.

Las causas de la muerte

7, a las 11 n.

París.—El señor Briand murió poco antes de la una de la mañana a consecuencia de un ataque al corazón.

Briand perdió el conocimiento, no dándose cuenta de que moría.

Su rostro no demuestra contracción ni gesto alguno de dolor.

El ilustre político no quiso obedecer a los médicos quienes le recomendaron no abandonar su residencia de Cocherel.

Por esta razón se encontraba en París.

En el último reconocimiento que se le hizo, los médicos vieron que padecía una peligrosa afección al corazón, pero no quisieron decirle nada, limitándose a recomendarle el plan de curación conveniente al caso.

Hace unos días, se dió la noticia de que Briand se encontraba enfermo habiendo sido desmentida para evitar que se enterara el paciente.

En la Cámara de diputados

París.—Esta tarde a las tres y cinco se abrió la sesión en la Cámara dándose cuenta del fallecimiento del señor Briand.

El presidente dedicó unas sentidas frases a la memoria de Briand que los diputados escucharon de pie.

Después de guardar un momento de silencio, se levantó la sesión en señal de duelo.

Lo que publica la Prensa española

8, a la 1 md.

Madrid.—La Prensa de Madrid dedica extenso espacio en sus columnas a la muerte de Briand.

También publica opiniones de destacados políticos, entre ellos Lerroux y Fernando de los Ríos.

El ministro de Instrucción pública dice que la muerte de Briand se ha perdido uno de los políticos que más propugnaron por la unión econó-

mica de Europa, para hallar una fórmula que la saive.

Lo que dice Romanones

El conde de Romanones dedica también grandes elogios a Briand.

Dice que muere con la amargura de no ver realizado su ensueño sobre la paz universal y que fué uno de los hombres que mejor encarnaron el espíritu de Francia.

La noticia en Ginebra

Ginebra.—La muerte de Briand ha producido en esta ciudad dolorosísima impresión. La noticia se conoció cuando se hallaba reunida la comisión general de las asambleas.

El señor Himas anunció con profunda emoción el fallecimiento, en medio de un silencio profundo.

Dedicó un elogio póstumo al artífice de la paz y expresó el pésame de la Sociedad de Naciones a la delegación francesa, proponiendo la suspensión de la sesión por quince minutos en señal de duelo.

Boncour agradeció el pésame agregando que le había sorprendido la muerte cuando la asamblea se ocupaba del congreso chino japonés al que Briand asistió desde sus principios y dedicó sus desvelos a conjurar.

Un artículo de Madariaga

«Le Journal Genev» publicará hoy un artículo de Salvador de Madariaga sobre la personalidad de Briand.

El delegado español entre otras cosas dice que Briand so-

Forasteros, Murcianos, sombreros Belmar

Forasteros, Murcianos, sombreros Belmar

Lo que dice el médico de Briand

El médico que asistía al exministro de Negocios Extranjeros manifestó que Briand había fallecido a consecuencia de un edema pulmonar y cerebral.

Yo—dice el médico—acudí a las diez de la mañana a su casa para ponerle una inyección.

Le encontré en su cuarto sentado en su butaca. Estaba más abatido que el día anterior y su aspecto era bastante nebuloso.

A las doce de la mañana habló por teléfono con uno de sus amigos y poco más tarde, a las una y media, sin sufrimientos, falleció.

Acuerdos del Consejo

París.—El Consejo de ministros se reunió ayer tarde apenas tuvo conocimiento del fallecimiento de Briand.

A propuesta del señor Laval el Gobierno acordó que los funerales por el exministro se celebraran el próximo sábado.

El cadáver será trasladado a este objeto al ministerio de Negocios Extranjeros y después será expuesto al público. Las tropas desfilarán por el ministerio ante los restos mortales del ilustre político.

Pésame del Gobierno alemán

Berlín.—Apenas se tuvo co-

nocimiento en esta capital de la muerte de Briand el Gobierno alemán envió su pésame, muy expresivo a la embajada de Francia.

Dice el presidente del Reichstag El presidente del Reichstag señor Loewe ha manifestado que la muerte de Briand significa una pérdida muy grande para Francia y Europa.

Dice el hijo de Stressemann El hijo de Stressemann ha dicho que la muerte de Briand ha sobrevenido en un momento trágico para la Historia de Europa y antes de que pudiera darse cuenta del destino que tuviera la política que inició con tanta valentía y pasión.

Terminó diciendo que la personalidad política de Briand era mundial.

Pésame del Gobierno inglés

París.—Mac Donald ha telegrafiado a Tardieu dándole el mas profundo y doloroso pésame del Gobierno inglés por el fallecimiento del expresidente del Consejo Aristides Briand.

Por su parte el jefe del Gobierno inglés ha manifestado que la figura de Briand no desaparecerá nunca de Ginebra.

Lo que dice Henderson Londres.—El señor Henderson ha manifestado a un redactor de la Agencia Havas que el señor Briand ha dejado tras sí grandes obras y fué persona que dedicó gran devoción a sus grandes proyectos.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 8 de Marzo de 1932.—San Cirilo.—San Urbano.—San Juan de Dios.—San Silvano.—San Julián.—San Félix y San Veremundo, abad.

Indulgencia Plenaria. La Misa y oficio divino son de San Juan de Dios, confesor, con rito doble mayor y color blanco.

El mes de Marzo consta de 31 días.

Está consagrado a al Patriarca San José.

El toque de alba, a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones, a las seis y media de la tarde.

El toque de Animas a las nueve de la noche.

Vela y Alumbrado

Se descebra con Misa rezada a las ocho de la mañana.

Se reserva con Bendición a las cinco y media de la tarde.

Día 8.—En San Juan de Dios. Día 9.—En Santa Catalina.

CULTOS

En la Catedral.—El coro por la mañana a las ocho y media con Misa de Prima y Conventual y horas menores. Primita, Tercia, Sexta y Nona, y por la tarde a las tres Vísperas, Completas, Matines y Laudes.

—En María Reparadora.—Se descebra con Misa rezada a las siete de la mañana y se reserva con Bendición a las cinco de la tarde.

—En el Carmen, los miércoles, al toque de oraciones, continúan en esta iglesia los ejercicios del Quiñario en honor del Santísimo Cristo de la Sangre.

—En San Antolín, al toque de oraciones, solemnes Quinario al Santísimo Cristo del Perdon, se celebra los lunes.

—En los días feriales no tiene entrada los Siete Domingos de San José y se celebra los domingos en la mañana de la Santa Misa

Los desórdenes sociales

Los trabajadores de Tetuán de las Victorias amenazan con quemar el Ayuntamiento y las casas de los concejales

7, a las 11 n.

Madrid.—Esta mañana un grupo de setecientos obreros se situó frente a la casa del alcalde pidiendo trabajo.

El alcalde marchó enseguida al Ayuntamiento, convocando a los concejales para darse cuenta de las peticiones de los trabajadores.

Cuando los concejales celebraban sesión, los trabajadores aumentaron hasta el número de mil.

Estos amenazaron con quemar el Ayuntamiento y las casas de los concejales si no se les daba trabajo.

La policía adoptó todo género de precauciones.

Los concejales acordaron colocar el mayor número de trabajadores en las obras del Mercado que se proyectó y en las de los canales del Lozoya.

En Toledo se declaran en huelga los trabajadores

Toledo.—Desde las primeras horas de la mañana se empezó a notar alguna inquietud en la población.

Más avanzado el día, muchos de ellos abandonaron el trabajo, declarándose en huelga.

La guardia civil evitó que se cometieran excoaciones.

A la hora del mediodía los grupos de huelguistas aumentaron, cerrando algunos establecimientos.

Una comisión de comerciantes visitó al gobernador para lamentarse de que no estuviesen asistidos de la autoridad, por cuya razón rompieron los huelguistas algunos cristales.

Les respondió el gobernador que en aquellos momentos se estaba pegando en las calles un bando en el que decía que garantizaba el orden porque estaba dispuesto a castigar con toda severidad al que lo alterara.

También les dijo que él garantizaba la libertad de trabajo.

Sucesos

Los caicos en acción

En la madrugada del domingo unos desconocidos intentaron robar en el establecimiento que don Manuel Martínez tiene en el número 16 de la calle de San Pedro.

Los ladrones rompieron una de las puertas del establecimiento, penetrando en él.

La oportuna intervención de los serenos números 4 y 9, José Antonio Pérez y Pedro Conesa hizo que los caicos se dieran a la huida sin poder realizar su propósito.

Los citados serenos avisaron al dueño del establecimiento el que comprobó la entrada de los ladrones, sin echar de menos nada.

Del suceso dióse cuenta en la Comisaría.

Accidente del trabajo

En un taller de timbrar papel de Torreguerra la obrera María Lorca Ponce tuvo la mala fortuna de cogerse la mano derecha entre unos rodillos.

Conducida a Murcia fué asistida en la clínica del doctor Andrés que la apreció grandes destrozos en la mano.

UN ATENTADO

Un joven aprista dispara contra el Presidente del Perú

Sánchez del Cerro y el jefe de su cuarto militar heridos

7, a las 11 n.

Lima.—Esta mañana, cuando el Presidente de la República se dirigía a la iglesia de Miraflores para oír misa, un joven aprista, llamado José Melgar, disparó un revólver contra él, causándole una herida en el pecho.

Cuando Melgar atentaba contra la vida del Presidente, el jefe de su cuarto militar se interpuso para evitar la agresión, pero uno de los proyectiles le alcanzó, causándole una herida de suma gravedad.

El comandante Solari, ayudante de campo del Presidente, disparó su revólver contra el agresor, al que logró herir en la cabeza.

El Presidente y el jefe de su cuarto militar, fueron trasladados inmediatamente a una clínica, donde se les prestó asistencia.

Melgar disparó el arma ocho veces contra el Presidente, quien

intentó defenderse de la agresión, con su revólver, pero no fué necesario hacer uso de él porque el ayudante de campo disparó contra el agresor.

La policía tuvo que hacer verdaderos esfuerzos para librar de la muerte a Melgar sobre el que cayeron todas las personas que presenciaron el atentado.

Las últimas noticias que se tienen dicen que el señor Del Cerro tardará en curar una semana.

En cambio el jefe del cuarto militar se encuentra grave.

La policía ha detenido a Víctor de la Torre y otros apristas los cuales celebraban reuniones para preparar el atentado.

Los autores del robo de la calle de Santa Clara

7, a las 11 n.

Madrid.—La policía ha logrado descubrir y detener a los autores del robo cometido en una casa de la calle de Santa Clara.

Como era de suponer, los autores son las personas en las que en los primeros momentos pensó la policía.

Los detenidos son Juan Saavedra y Enrique Gracia.

También tomó parte en el robo un hijo de la atacada, pero lo hizo para vengarse de los malos tratos que le daba el padrastro.

El viaje del ministro de Obras públicas

Llegada a Madrid

8, a la 1 md.

Madrid.—A las doce de la noche llegaron, de regreso de su viaje para visitar la Confederación del Seguro, el ministro de Obras públicas, el director general de Obras Hidráulicas, los diputados por Murcia señores Figueroa y Ruiz del Toro, y las demás personalidades que le acompañaban.

Hasta Albacete, a donde llegaron a las ocho y media, les acompañaron varias personalidades de la región murciana.

Sobre los sucesos en la Universidad Central

La dirección de Seguridad ha impuesto sanciones a los guardias que intervinieron

La F. U. E. se muestra satisfecha de la actitud del Gobierno

7, a la 1 md.

Madrid.—Por el ministerio de Instrucción pública se ha enviado al rector de la Universidad Central una comunicación del ministerio de la Gobernación sobre el resultado de las diligencias practicadas por la Dirección de Seguridad en las que se contienen las declaraciones de catráticos y alumnos sobre los sucesos ocurridos hace días en la Universidad y dando cuenta de la imposición de sanciones a los guardias que intervinieron en los mismos.

Por su parte la F. U. E. ha facilitado una nota mostrándose satisfecha de la actitud observada por el Gobierno en este asunto.

¿Qué se intentaba en un povería?

Un soldado dispara contra un grupo de desconocidos que se dieron a la fuga

8, a la 1 md.

Vitoria.—La centinela del polvorín vió aproximarse al mismo a un grupo de individuos, al que dió el alto.

Como del grupo no contestase nadie el soldado hizo un disparo de fusil que llamó la atención del jefe de la guardia que en unión de varios soldados salió al exterior del polvorín practicando un reconocimiento: to.

Antes, los desconocidos al oír el disparo se dieron a la fuga, haciendo a su vez varios disparos de pistola que no alcanzaron a nadie.

Los soldados practicaron un reconocimiento advirtiendo huecos en los terrenos cercanos al polvorín.

Lea usted EL LIBERAL

Los estudiantes del Magisterio

Constitución de la Asociación "Giner de los Ríos"

El pasado sábado, día 5, en el local de la Escuela Normal de Magisterio de esta capital, tuvo lugar en medio del mayor entusiasmo el acto de constitución de la Asociación Profesional «Giner de los Ríos» de estudiantes del Magisterio, que aspira a la defensa de los intereses profesionales de la clase estudiantil y al progreso material y de la misma, aglutinando de toda mira política confesional.

Fueron elegidos para los cargos de la directiva los señores don Alfonso L. Monje como presidente; don José María Ferrández, vicepresidente; don Benito Torrecillas, secretario; señores Fuensanta Guaita, tesorero; señoras Catalina M. de la Peña y Amparo Raig y los señores don José López Monje, don José Balbino, don Gregorio Pihalla y don Eliseo Capel, como vocales.

Esperamos que esta Asociación que tan simpático fin propone, cuente con la adhesión de todos cuantos deseen ver a los estudiantes limitados a su verdadera función.

LETRAS DE LUTO

Misa de Angel

En cumplimiento del segundo aniversario de la muerte de la señora Luisa Betri y García, hija de nuestros amigos don José Luis y de doña Angeles, ha tenido lugar solemnemente una misa de ángel en la Rectoría de la Enlaila.

A los apenados padres, abuelos y demás familia les repetimos nuestro sentido pésame.

Laboratorio Municipal de Murcia

Análisis del agua del río Segura filtrada y clorada

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido. 1.65 mg/l. 0.00

Amoníaco directamente. 0

Ácido nítrico. 0

Ácido nítrico. 0

Cloro en cloruro sódico. 136

Dureza total. 29.0 hidratos trios.

Las relaciones comerciales españolas

La firma del Tratado Comercial con España

8, a la 1 md.

Madrid. Dentro de breves días se firmará en Roma el nuevo Tratado Comercial hispano-italiano.

En este tratado comercial Italia y España se dan el trato de nación más favorecida.

Hasta que la firma del Tratado no se haga efectiva se ha convenido en prorrogar la vigencia del actual.

EL LIBERAL puede adquirirse diariamente en

LORCA. Canalejas, 62.

VALENCIA. Kiosco de la Plata, calle Barcas, 6.

ALBACETE. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII.

ALICANTE. Casa de Prensa. San Fernando, 32.

CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puercas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior.

MADRID. Kioscos Puercas del Sol y calle de Alcalá.

BARCELONA. — Kiosco Carmen Rambla de las Flores, frente calle Carmen.

La Protectora de los Pobres

Número premiado ayer

104

Advertisement for 'PILDORAS MARAVILLA' (MARAVILLA PILLS) for tuberculosis and anemia. Includes text: 'ENERGICO RECONSTITUYENTE PILDORAS MARAVILLA TUBERCULOSIS ANEMIA (AMARILLAS) (ROSAS) MEDICAMENTO VEGETAL DEPOSITARIO FARMACIA BALASCH AVDA. 14 ABRIL 440. BARCELONA'.

Advertisement for 'PASTILLAS VICHY-ETAT' and 'LINIMENTO DE SLOAN'. Includes text: 'PASTILLAS VICHY-ETAT. a base de SAL VICHY-ETAT, curan los desórdenes digestivos, dolores de estómago, aftas y picas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos. ¿Músculos cansados? En cuanto sienta dolor de espalda, tan molesto y peligroso, o dolores musculares causados por la fatiga, exceso de trabajo o de ejercicio, VENZA AL DOLOR, haciendo que le extiendan, sin frotar, Linimento de Sloan. Activa la circulación, produce una agradable sensación de calor y bienestar y... elimina el dolor. Compre hoy mismo un frasco.' and 'LINIMENTO DE SLOAN Mata dolores'.

Advertisement for 'EL LIBERAL' newspaper. Includes text: 'EL LIBERAL puede adquirirse diariamente en LORCA. Canalejas, 62. VALENCIA. Kiosco de la Plata, calle Barcas, 6. ALBACETE. Kiosco Moreno. Paseo de Alfonso XII. ALICANTE. Casa de Prensa. San Fernando, 32. CARTAGENA, en el Kiosco Victoria, en las Puercas de Murcia, y en el Kiosco de la calle Mayor, frente al Café Excelsior. MADRID. Kioscos Puercas del Sol y calle de Alcalá. BARCELONA. — Kiosco Carmen Rambla de las Flores, frente calle Carmen. La Protectora de los Pobres Número premiado ayer 104 Lea usted EL LIBERAL'.